朴槿惠本周或被当面问询

将成为韩国史上首位接受司法部门调查的现任总统

韩国司法界消息人士5日透露,负责"亲信干政"事件调查的特别检察组正与总统府方面协调调查日程,计划在本周对总统朴槿惠进行当面调查。由于此前朴槿惠已表态同意接受问询,她这次接受当面调查的可能性很高。如果这次调查按计划进行,朴槿惠将成为韩国历史上首位接受司法部门调查的现任总统。

调查地点仍存分歧

韩国特检组一些官员透露,负责"亲信干政"事件调查的独立检察官朴英洙目前正与朴槿惠的律师进行协商,计划本周内完成对朴槿惠的当面调查。具体调查时间预计在8日至10日的某一天。

特检组一名官员说:"如果面对面问询能够进行,将定在周三至周五的其中一天。具体时间安排将在近期敲定。"虽然特检组3日"硬闯"青瓦台吃了闭门羹,但由于朴槿惠此

前表态愿意接受特检组面对面调查,因此她 这次接受调查的可能性很高。目前,特检组与 朴槿惠方面就这次调查的地点仍存在较大分 歧。特检组基本同意"上门调查",但希望到第 三方场所以闭门问询的方式进行调查。而朴 槿惠方面则以警卫工作为由,更希望在青瓦 台接受问询。

当面追问三大疑点

特检组工作人员透露,问询总统的机会只有一次。因此,特检组将做好充分准备,争取在调查中不留遗憾。特检组工作人员表示,这次当面问询是"亲信干政"事件调查的最核心部分,调查人员将主要就"三大疑点"对朴槿惠展开追问。

疑点 1:在三星集团向朴槿惠亲信崔顺实 控制的财团"慷慨解囊"过程中,朴槿惠扮演 了怎样的角色。特检组认定,三星电子副会长 李在镕向崔顺实共计行贿 430 亿韩元(约合 2.5 亿元人民币),以借助后者的政治影响力, 换取朴槿惠政府支持三星物产和第一毛织两家公司合并。

疑点 2:在"文化界黑名单"的制定过程中,朴槿惠的参与程度。特检组认为,朴槿惠与青瓦台前秘书室室长金淇春、前文体部长官赵允旋是"同谋",三人均深度介入了黑名单的制定和执行。

疑点3:在"岁月"号沉船事故当天,朴槿惠"消失7小时"的行踪。2014年4月16日,"岁月"号客轮意外进水并最终沉没,295人遇难,9人至今下落不明。遇难者大多为在校学生。事发7小时后,朴槿惠才出现在公众视野内。许多民众指责她身为总统没有尽职。有传言称,她当时在接受整容手术或其他的医疗服务。针对上述说法,朴槿惠予以全盘否认。

/ 新华社

吃货新境界

全球首家"潜水餐厅" 深33米

当地时间 2017 年 1 月 30 日,比利时 布 鲁 塞 尔,Nicolas Mouchart 和Florence 穿上了潜水装备和脚蹼,潜入水下餐厅"珍珠"用餐。比利时首都布鲁斯尔的 Nemo33 泳池是全球最深的游泳池,深达 33 米,位于水面五米以下,正是著名的水下餐厅"The Pearl(珍珠)",珍珠餐厅形似一个两米宽的白色球形吊舱,悬浮在水中接近池底。食客们只需脱下配重腰带,便能直接游进"吊舱"。/ 央视



法国大选混战 谁会笑到最后?

距离法国总统选举投票还有两个多月,在 民调中呈现"三足鼎立"局面的各方纷纷开始 "亮牌"、"厮杀"。

法国极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞4日在竞选宣言中打出"脱欧"、"反移民"旗号,欲借民粹主义浪潮复制"特朗普式胜利"。独立候选人、前经济部长埃马纽埃尔·马克龙当天也开启总统选战,承诺要打造一个团结的法国。

中右翼阵营共和党候选人、前总理弗朗索 瓦·菲永忙于摆平妻子儿女"吃空饷"丑闻,却 面临被逼退场的可能。

小勒庞"亮剑"

玛丽娜·勒庞是国民阵线创始人让 - 马里·勒庞的女儿。老勒庞在 2002 年总统选举中杀人第二轮投票,令法国乃至欧洲震惊。如今小勒庞不仅有望复制父亲的战绩,还希望再现英国"脱欧"那样的意外,在今年这场难以预测的大选中笑到最后。

路透社报道,小勒庞在竞选宣言介绍中说: "首要目标是让自由回归法国,让民众可以发出 声音。"她当天公布了144项竞选承诺,包括提 议法国退出欧元区、甚至不惜发起"脱欧"公投; 对移民问题采取强硬措施,如移民子女就学不 再免费,雇佣外国人的企业要加税;为鼓励国货 而实质性增加进口税;降低退休年龄等。

不过,竞选宣言的内容不如小勒庞 2012 年参选时的宣言内容详细,且在大量争议性 问题上有所松口。

比如,小勒庞在5年前的竞选中说"要有 序拆除欧元区",而如今只简短提出要让法国



马克龙、菲永、玛丽娜·勒庞(从左往右)

重新获得"货币主权"。路透社分析,国民阵线 试图消除选民不安情绪,同时又保持自身反 建制形象。

现年 48 岁的小勒庞说,"这场总统选举 出现两种截然相反的提议","我代表的是'爱 国的'选择,反对者则支持'全球化'选择"。

马克龙"出牌"

英国广播公司报道,支持欧盟的马克龙 着力展现自己试图统一各派力量的形象。

他在当天面对至少8000人的演讲中提出,"左翼"和"右翼"的分歧是一种障碍,"希望能让长期分隔的两个法国和解"。他还主张提升欧洲防务并加强法德两国伙伴关系。

小勒庞"以人民之名"的竞选口号遭马克 龙嘲笑。他说,这"不是以人民的名义发声,而

是说出他们自己的抱怨"。马克龙指出,"脱欧"、"反移民"与法国"自由、平等、博爱"的价值观背道而驰。

得益于菲永丑闻缠身,现年39岁的马克龙异军突起。法国舆论研究所当天公布一项民调结果显示,小勒庞将在4月23日第一轮投票中斩获25%的选票,而支持欧盟的马克龙和菲永将分别获得20.5%和18.5%的选票。决胜轮投票中,小勒庞将以37%对63%的劣势输给马克龙。

这也让马克龙成为小勒庞阵营的主攻对象。国民阵线官员称他是"国际资本主义"候选人。在小勒庞竞选集会现场,马克龙的名字不断被嘘。

菲永"死扛"

此前一度热门的非永因为妻子儿女"吃空饷"丑闻面临退选压力。共和党重要选区罗讷河口省议员布鲁诺·吉勒告诉一家广播电台,共和党追随者已"跳过(非永)这一页",绝大多数人希望换一名候选人。

吉勒认为,丑闻持续发酵令共和党蒙受日益增多的损失。他说,"总统选举和立法选举都有危险,还关乎我党存亡",甚至"会导致政党分裂"。

法国《星期日报》最新民调显示,认为非永诚实的选民比例从11月时的50%下跌至23%。尽管遭党内议员和民众抛弃,非永誓言要继续战斗。

当天,他的竞选团队发出以"停止追捕" 为标题的300万份传单,称丑闻是一场阴谋, "够了"。/新华社

英女王迎在位65 周年纪念日

英国女王伊丽莎白二世2月6日迎来 在位65周年纪念日。女王办公室为此专门 发布一张女王肖像照。

照片中,女王佩戴一套蓝宝石首饰。这是她父亲乔治六世国王在她 1947 年结婚时送给她的礼物。照片出自著名肖像摄影师大卫·贝利之手,于 2014 年拍摄。

英国《每日邮报》报道,女王一向在英格 兰诺福克郡的桑德灵厄姆庄园平静度过登 基纪念日,今年也不例外。

不过,对于登基65周年的特殊日子,白金汉宫不打算举办大型纪念活动。伦敦会举行登基纪念日传统活动,包括正午时分由英国皇家骑兵炮队在离白金汉宫不远的格林公园鸣放41响礼炮,下午1时由荣誉炮兵连在伦敦塔鸣放62响礼炮。今年4月21日将满91岁的伊丽莎白二世是英国历史上在位时间最长的君主。/新华社

阿尔巴尼亚发生矿难 3名中国工人被困

据中国驻阿尔巴尼亚大使馆消息,温州矿山井巷工程有限公司承包的阿尔巴尼亚ACR 铬矿公司布尔齐泽矿区工程施工现场4日发生气体爆炸,造成1名中国工人和6名阿尔巴尼亚工人受伤、3名中国工人被困井下。

目前,对井下被困人员的抢救工作仍在 紧张进行中。

事故发生后,中国驻阿尔巴尼亚大使馆 立即启动应急机制,派出工作组连夜赶赴现 场。工作组与阿能源部副部长穆萨贝利、矿 业总局局长哈萨拉米以及救援专家等多次 磋商,敦促阿方采取有效措施全力施救。

中国驻阿尔巴尼亚大使姜瑜表示,阿方 对救援工作高度重视,大使馆积极协调,要 求在保证安全的情况下全力开展救援。

/新华社

土耳其警方逮捕 763名疑似"伊斯兰国"成员

土耳其安全总局6日发布声明说,土警方在5日开始的反恐行动中已逮捕763名 疑似极端组织"伊斯兰国"成员。

声明说,从5日凌晨开始,警方在国内29个省开展清剿"伊斯兰国"的行动。这些疑似"伊斯兰国"成员涉嫌为极端组织提供资金、人力等支持。此外,警方还缴获大量与极端组织有关的文件和枪械弹药等。

声明还说,"伊斯兰国"近期的宣传动向、招募人员等情况表明,极端组织正在土国内寻找目标,企图制造恐怖袭击。

记者在安卡拉红新月广场、机场等地采访了解到,因收到极端组织近期要在安卡拉制造恐怖袭击的情报,警方加强了巡逻警力,进出安卡拉的车辆都要经过严格检查。

/ 新华社

阿富汗东部雪崩 导致至少50人死亡

据阿富汗媒体 5 日报道,阿东部努里斯 坦省当天发生雪崩,导致至少 50 人死亡,另 有 10 多人受伤。

该省一名消息人士对新华社说,努里斯 坦省巴奇 – 玛塔地区的一个村庄附近当天 中午发生雪崩,造成大量人员伤亡。通往该 村庄的多条道路中断,当地正在组织救援人 员向受灾民众提供援助。

至此,阿富汗全国过去3天大雪、极寒 天气造成的死亡人数已升至90多人。大雪 和雪崩还导致200多所房屋损毁。/新华社